

校园文学

大展

留在心底的风景

汉滨初中高新区八年级(19)班 温宇凡

成长路上，总有许多风景。花草树木、蓝天白云，这是自然里的风景；助人为乐、互帮互助，这是人世间的美景；迎难而上、永不言弃，这是精神上的盛景。在我心中也有一抹风景，时至今日仍印象深刻，难以忘怀。

烈日下，眼前的800米跑道显得那么刺眼，每个人都望而却步，耳旁聒噪的蝉鸣扰得人更加烦躁，宽大的号码背心掩住了轻微抖动的双腿，我能行吗？我的心里直打鼓。

“砰！”发令枪声刺破云霄，我迈开步子，在第一圈时充分发挥了自己的短跑优势，相对优秀的爆发力让我很快冲到了队伍前面，但一圈的加速下来，也消耗了我不少体力。

太阳照耀下的大地就像一个蒸笼，将塑胶跑道烧得无从下脚，也将我的信心蒸得一干二净。体内水分的流失，让我的步伐变得沉重，手臂也因大幅度的摆动困得抬不起来，想要放弃的念头充斥着我的脑海，视线也有些模糊。我心想，难道就要这样放弃，让一学期的努力和辛苦都付之东流吗？不，不能！我要坚持下去！

我咬咬牙，鼓起勇气，拼尽全力，向前冲去，50米、20米、10米……每跑一步都能感受到肌肉在撕扯。我忍着疼痛，加速、再加速……终于第一个冲过了终点线！我瘫倒在地，恍惚间我听到了阵阵欢呼声，同学们纷纷跑来向我伸出大拇指。好朋友扶着一瘸一拐的我走到台阶上坐下，我用手撑着酸痛的双腿，慢慢地抬起头，看着老师和同学们投来赞许的目光，此刻的我累并快乐着，庆幸自己没有放弃，见证了坚持的力量，收获了成功，我的心里乐开了花。

面对收获，我想起了一句名言：“困难就像弹簧，你强它就弱，你弱它就强”。回想以前，我总是畏惧、退缩和逃避学习上遇到的各种困难，所以，我的学习成绩总是原地踏步。而这次因为我不放弃，坚持到最后，取得了女子800米第一的好成绩。若将这种精神用在学习中，永不言弃，何愁不成功呢？

时光悄无声息地溜走，这道“永不放弃”的风景却一直没有褪色，给予我无穷的信心和力量，时刻陪伴着我，感动着我，鼓励我在浩瀚的学海中勇往直前。我将把它珍藏在心底，永远、永远……

(指导老师：柏虎锋)

亲爱的女儿：

你好！上周家长会上你给爸爸妈妈的来信收悉，我和妈妈非常认真地看了很多遍，也感动了很多遍。在信中，你感谢我们的无私付出，感谢我们的悉心教导，而由此产生的对我们的信赖、爱和依恋，让我和妈妈泪水涟漪。非常欣慰，我终于有了“吾家有女初长成”的幸福感，我们精心浇灌的花骨朵终于迎来了绽放的芬芳，你的懂事、勤奋和感恩是给予我们最好的礼物。

10年前的你来到我们身边，给这个家庭带来了无穷的欢乐和幸福，也让我有了初为人父的喜悦和责任。从那时起，我就对自己说，我要让我的女儿获得这世界上最圆满的父爱母爱，我将给予你最长情的陪伴直至你真正长大，成为自己所要成为的那种人。所以自你呱呱坠地到蹒跚学步，从幼儿园到小学，我从未缺席你的成长，见证着你人生的每一步，你第一次获得的优秀，第一次的朗诵，第一次的演讲，第一次的主持……想来都历历在目。你没有让我们失望，“三好学生”“优秀少先队员”“学习之星”“读书之星”……你用自己的特长和实力，在生活学习中不断闪着光，用优秀的表现和喜人的成绩证明着自己的勤奋和努力，看着你一次次站上领奖台，你知道我和妈妈有多么骄傲和自豪吗？

你是个优秀的孩子，为了今后能够更加优秀，爸爸对你提几点要求。首先，学习过程中，虽然得到了老师的认可，但依旧有一些没有改掉的小毛病阻挠着你的进步。比如粗心，不是因为粗心把字多写，少写一笔，就是因计算粗心，运算过程正确而计算结果错误，要么就是审题粗心，把题意看错，还经常将草纸上的正确结果在抄写的时候抄错。遇到这种情况，我总是面色阴沉，严厉地指正

和批评，让你数遍抄题、不厌其烦地刷题。你很累、也很委屈，甚至觉得爸爸小题大做。但有句成语叫“千里之堤，毁于蚁穴”，就是告诫我们，一个小小的问题如果不正确对待和改正，就会出大问题。如果你在改正的时候遇到了困难，我愿意和你一起想办法去解决它。爸爸曾用亲身经历鼓励你好好读书，要求你珍惜时间，做有意义的事，改正不良的行为和习惯。写作时，要集中精力，力争高效快速；阅读时，不要停留在肤浅的表面，要静下心来，勤思考、多请教、多问几个为什么，这是爸爸对你提出的要求，希望你虚心接受并实践。

爸爸希望你能多读书，好的书籍会开阔你的眼界，扩展你的思维，让你领略更多的风景，收获更多的知识。台湾作家龙应台曾经给孩子写过这样的话：“孩子，我要求你读书用功，不是因为我要你跟别人比成绩，而是因为我希望你将来拥有选择的权利。选择有意义、有时间的工作，而不是被迫谋生。当你的工作在你的心中有意义，你就有成就感；当你的工作给你时间，不剥夺你的生活，你就有尊严。成就感和尊严，带给你快乐。”脚步不能丈量的土地，文字可以；眼前到不了的远方，文字可以。书籍是人类进步的阶梯，爸爸希望你继续保持阅读的热情，多读书，读好书，在人生最好的阶段遇见最好的自己，遇到更优秀的

别人，和更精彩的世界。

爸爸还希望你能够坚持自律，不沉迷于电视和手机，还要养成勤俭节约的好习惯，做些力所能及的家务，而且不要挑食。我和妈妈都来自农村，深知耕作的不易，所以每一粒米，每一把菜都应获得尊重而不是浪费，不能因为饭菜不是自己喜欢的，就不吃，是自己喜欢的，就摄食过多，长期这样不但会造成营养不良，还会导致肠胃的运转紊乱，容易诱发疾病。你还因为吃饭的问题跟妈妈闹意见，觉得妈妈做的饭没有饭店好吃，这样是不对的，你要明白饱含着亲情、爱心、诚意的食物就是人间最美味的食物，哪怕是一盘简单的炒土豆丝，也拥有着这世间无可替代的美味。妈妈的饭菜永远包含着对你的疼爱和对这个家庭的付出，这样的心情你要理解。

同时，我还想说，一直以来，体育都是你的弱项。去年至今，一场疫情让我们明白，没有什么比健康更重要，没有什么比生命更珍惜，没有什么比失去亲人更沉痛！孩子，你要记住“人生有期，生命无价”，唯有爱惜自己的身体，才是对生命的最好交代。因此，不仅要养成规律作息的生活习惯，还得具有锻炼身体的意识。因为我们只有拥有健康的身体，才能更好地享受生活，才有了去追求、去奋斗、去感谢生命活力的机会。

曾经一段时间，由于工作和生活的压力，

爸爸神情严肃，经常愁眉苦脸、愁容满面，没有笑容，还极易发怒！你给爸爸提出意见，让爸爸笑着面对生活。虽然生活常常是一团糟，笑着解决困难，尽管困难总比想象的要强大；笑着对待身边的每一个人，也许他们有些人对你并不那么友好。泰戈尔说过“世界以痛吻我，我要报之以歌”，爸爸记住了，也将尝试着努力，不管成功与失败，爸爸都笑着面对，不管遇到什么样的困难，回到家里，记得让自己微笑。

孩子，蓝天的广阔需要飞翔去见证，而现在的你还是只羽翼未丰的小雏鹰，充满对这个世界的好奇和幻想，对生活热情和期待，这个时候爸爸会托着你一同面对困难和风浪。但是，当有一天，你的羽翼真正丰满，拥有了飞翔的能力，那时的爸爸就会放开自己的双手，让你独自去承担你应该承担的责任、义务，去实现你的理想，作为一个独立的人去勇敢面对这个美丽但却复杂的世界。但无论你走到哪里，爸爸和妈妈永远都是跑道上为你喝彩的人，是黑夜为你守候着一盏灯的人。

愿你永远保持笑容，愿你快乐成长，未来可期！

永远爱你的爸爸：钱运立

2021年6月1日

(汉滨区培新小学家长)

心愿

安康市第一小学六年级(6)班 刘籽含

我一直有一个心愿，就是希望我那5岁的表弟能够成长为一个像我一样明事理、懂礼貌的少年。

我之所以有这样一个心愿，是因为最近一两年里，我饱受表弟的“欺凌”。

去年寒假，表弟经常来我家玩，也闯了不少祸。一天早晨，我刚吃过早饭，门铃就响了起来，又是表弟来了。“姐姐，我要弹钢琴，你快把琴打开。”表弟刚进门，就冲我喊，我生怕他生气再惹出什么乱子来，就急忙掀开琴盖。

表弟一下子冲到钢琴前，一屁股坐在琴凳上，开始“弹奏”。我心爱的钢琴呻吟着，发出刺耳的噪音，连我家的小鸟都吓得在笼子里扑扇着翅膀上蹿下跳。我躲在他的房间里，捂着耳朵。突然间，琴声又停了，我暗自庆幸自己的耳朵可以清静一下了。可是，过了片刻，客厅传来了我的小狗小布凄惨的号叫声，还有表弟夸张的大笑声，我急忙冲出房间。只见表弟拿着一根绳子，冲小布挥舞着，时不时猛地抽打小布，我可怜的小布一边躲闪，一边发出凄厉的叫声。我怎能忍

受我的小狗受这样的欺负呢？就赶紧冲过去，夺过他手中的绳子，冲着他吼道：“你为什么要打小布，小布怎么惹你了？”谁知表弟居然猛地伸出手，一把抓在我的手腕上，用指甲狠狠掐着我，一边狠命地掐，一边还歪着脑袋龇牙咧嘴。这次，我真的忍无可忍了，用力甩开他的手，头也不回地回到自己的房间里。谁知，表弟居然站在客厅一边使劲儿跺着双脚，一边歇斯底里地哭嚎。

他的哭声把妈妈惊动了，我听见妈妈不住地哄着表弟，还大声吼着我，甚至不分青红皂白把我狠狠凶了一顿，我是满肚子的委屈无处诉。一低头，还发现刚才被表弟掐过的地方已经渗出血珠，我更委屈了。回头看着表弟，他竟然躲在妈妈身后，幸灾乐祸地冲我做鬼脸。

对此，我有什么办法呢？我唯一能做的，就是希望表弟快快长大，长成像我这样讲文明、懂礼貌、明事理的少年。

(指导教师：陆黎明)

给妈妈的一封信

敬爱的妈妈：

您好！

妈妈，今天我想给您说一些心里话。自从我上了幼儿园，每天回家，您给我做饭、洗衣服、买菜，还时不时抽查我背古诗；我上小学了，您和爸爸把我带到培新小学，每天放学，是您来接我，回家后还要做饭。妈妈，您辛苦了！我以后一定好好学习。

我上四年级，作业也多了，但您依然不厌其烦地辅导我的作业。吃完饭，您还要洗碗、拖地，像一只蜜蜂一样。我们都上床睡觉了，您还要收拾屋子，直到深夜。那时，我哭了，因为我没有帮助您。妈妈，您辛苦了！您手上磨了茧子，但您依然没有一句怨言，是您把甜蜜的生活给了我们。以后，我一定好好孝顺您，不会让您劳累，不会让您失望。妈妈，您最伟大！

当我学习不理想时，是您安慰我、鼓励我，让我的心情变好些；当我取得成绩时，您又让我虚心，不能骄傲。妈妈，您陪我学习，以后，我一定不让您来催我学习，我会自主

学习，希望学习更好！

这学期，虽然我没有长进，但我一定会努力的，我不会让您失望。妈妈，我深深地体会到了母爱的伟大，“谁言寸草心，报得三春晖”，妈妈，有您的爱陪着我，我一定要飞得更高，走得更好，我一定会努力交一份最满意的答卷给您。

妈妈，时光的皱纹爬上您的脸庞，您该好好休息，让我来帮助您。儿子知道，无论多么美丽的词语，多么华丽的辞藻也表达不尽我的感恩之心。妈妈，我感谢您一路相伴我成长。

祝身体健康！万事如意！天天开心！

爱您的儿子：钱永越

2021年6月16日

(汉滨区培新小学学生)



安康学院编纂地方党史服务地方文化

本报讯(通讯员 王晓霞 何家理)近年来，安康学院马克思主义学院适时抓住安康地方党史编纂的机遇，积极和地方党史研究部门对接合作，承担地方党史编纂，为安康地方文化发展、红色资源挖掘和整理以及地方干部培训学习贡献安康学院智慧。

自2016年12月以来，先后编纂完成了《中国共产党陕西安康历史》(第二卷)(1949—1978)、《中国共产党陕西安康历史》(1921—1978)、《中国共产党陕西安康历史》(1921—1978)三部地方党史。

马克思主义学院16名教师直接参与了安康三部地方党史的编纂工作，结合陕西(高校)哲学社会科学重点研究基地——陕南乡村振兴研究中心省级科研平台设立的乡村文化建设研究方向，逐渐将红色文化与乡村文化建设进行融合研究。在完成承担的党史编纂任务的同时，因较全面系统对相应时段党史内容进行了详细梳理，查阅了大量的文献资料，发掘了许多有价值有意义的研究问题。同时，以编研促教，成效显著。教师积极申报各级各类教科

研项目，成功获批了教育部人文社科项目1项，省社科项目2项，省教育工委项目2项，四川革命老区研究中心项目2项；先后出版了《陕南苏区的创建与发展研究》《大学生思想政治教育专题》《安康红色资源挖掘整理与保护研究现状》等10余部著作；发表相关论文20余篇，从而使该院逐渐形成了以党史编研为特色的研究中心的研究范围。

汉阴11所学校获文明校园荣誉称号

本报讯(通讯员 林爱铭)在近日召开的汉阴县精神文明建设表彰大会上获悉，汉阴县共有11所学校分别荣获2020年全国、省级、县级文明校园荣誉称号。其中汉阴县城关一小荣获全国文明校园荣誉称号；汉阴县实验小学荣获陕西省文明校园荣誉称号；汉阴县恒大小学、涧池镇沙坝小学等9所学校荣获汉阴县文明校园荣誉称号。

近年来，汉阴县教体系统全面贯

彻落实党的教育方针，紧紧围绕立德树人根本任务，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，不断创新活动载体，强化创建措施，突出创建工作亮点特色，推动教体系统精神文明建设工作深入开展。

各中小学校以文明校园创建为

为抓手，宣传践行社会主义核心价值观，强化队伍建设，彰显办学特色，优化育人环境，构建文明和谐校园，不断提升师生文明素养。以讲文明树新

风、道德讲堂、身边好人评选推荐、经典诵读、爱国主义教育、志愿服务等

为重点，在重要节日时间节点，开展丰富多彩的文明实践活动，激发师生爱国情感，增强民族自豪感和文化自信心。开展“文明小公民”“新时代好少年”“美德少年”评选表彰活动，培养树立新时代青少年先进典型，形成“人人践行核心价值观、争当新时代好少年”的生动局面，有力推进精神文明建设工作不断深入。

紫阳全面启动生源地信用助学贷款工作

本报讯(通讯员 禹继佳 刘成军)为确保贫困大学生不因贫困失学辍学，全力帮助贫困学子教育圆梦，助力乡村振兴。连日来，紫阳县学生资助管理中心以“人性化、高效性、便捷性”服务为宗旨，主动作为，克服疫情对资助工作带来的影响，坚持线上线下并行，全力保障该县2021年生源地助学贷款的负担，今年助学贷款所需资料无需任何单位盖章，将原有贷款申请表“盖章制”改换成“承诺制”，避免了学生和家长拿着申请表劳累奔波四处盖章的情景，只要符合条件的学生，一次性即可办成助学贷款。

方式进行。本年度采取续贷“线上办理”，首贷“错时错峰”现场办理相结合的方式，保障学生资助贷款工作有序开展。另外，学生资助贷款要求县、镇、村三级学生资助咨询举报电话必须多方公示，以便学生家长咨询、举报，主动将矛盾和问题化解在基层。为减轻学生和家长们办理助学贷款的负担，今年助学贷款所需资料无需任何单位盖章，将原有贷款申请表“盖章制”改换成“承诺制”，避免了学生和家长拿着申请表劳累奔波四处盖章的情景，只要符合条件的学生，一次性即可办成助学贷款。

据统计，截至8月2日，该县通过线上线下办理助学贷款共613笔，累计资金430余万元。目前，此项工作正在有条不紊地受理推进之中。

据统计，截至8月2日，该县通过线上线下办理助学贷款共613笔，累计资金430余万元。目前，此项工作正在有条不紊地受理推进之中。



走进平利县城关小学的多功能教室，就能看到上空悬挂着太极拳24式的剪纸，看起来惟妙惟肖，这是该校美术教师周玉珍利用一个暑假的时间完成的剪纸作品。

周玉珍老师表示，通过剪纸作品起到示范作用，不仅培育学生的动手能力，还通过潜移默化，让他们接受美的熏陶和教育，更好地更全面地发展。

近年来，该校坚持以美化人，让孩子知美、尚美、成就美，在体验中学习，在学习中成长。全力打造环境之美，将校园基础建设与校园文化建设紧密结合起来，充分展现学校的人文素养，以校园环境渲染文化氛围。努力打造课程之美，让美的元素、美的体验充分融入课程，培养学生的专注力、创造力，传承工匠精神，充分展现人文关怀。聚力打造活动之美，积极开展手工品制作、山水画创作、民俗面面观等活动，通过亲身参与，培养文化自信，激发学生热爱自然、热爱家乡、热爱祖国的情怀。

该校还通过各种途径展示美育教育成果，让孩子做最美的自己。学校举办“巧手绘成颂党恩”“筑梦百年今朝圆”为主题的书画征文作品展和“奔跑筑梦新时代暨为党的百岁生日献礼”素质教育展演活动，积极组织节目参

加全县素质教育展演，节目《动感跳球》在决赛中获得优秀奖。

通讯员 周莉 陈力 图/文

让美润心田